МБОУ «Максимовская средняя общеобразовательная школа

Шебекинского района Белгородской области»

Приказ
  от 21.12.2015г.                                                                                                   № 174/2

О назначении представителя, ответственного

 за подготовку документации по организации работы 

по внедрению Комплекса ГТО

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 24 марта года №172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)», в целях реализации плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Белгородской области», утвержденного постановлением Правительства Белгородской области от 4 августа 2014 года №293-пп, на основании приказа департамента образования Белгородской области от 24 декабря 2014 года № 4266 «О внедрении Комплекса ГТО в общеобразовательных организациях Белгородской области» и на основании приказа управления образования администрации Шебекинского района от 18.12.2015г. «Об организации работы по внедрению Комплекса ГТО в общеобразовательных учреждениях Шебекинского района» приказываю:
1.Ответственным за подготовку документации для участия обучающихся в тестировании и взаимодействия с муниципальным центром тестирования назначить заместителя директора Васильченко Е.В. (тел.61-5-98, maksschool@yandex.ru)

2. Учителям физической культуры Иванкову А.А., Чернышову А.И.:

 Своевременно представлять результаты мониторинга тестирования обучающихся по видам испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

4.Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

             Директор школы:                         Леонов А.И.

С приказом ознакомлены:                       Е.Васильченко

                                                                   А.Чернышов

                                                                   А.Иванков
