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   В истории России было немало периодов, когда женщины вместе с мужчинами вставали на защиту родной земли от захватчиков, восстанавливали разрушенные войной города и села. В трагические годы Великой Отечественной войны женщины заменили мужчин у станков и на поле. Лозунг «Все для фронта, все для Победы» определял жизнь многих в годы  войны. Люди в тылу жили трудно, но верили в победу и всё делали для неё. Встречаться с ветеранами, пережившими войну, всегда очень интересно и ответственно, ведь их уже немного осталось в живых и тем важнее для нас не просто послушать их рассказы, а записать их, как важные свидетельства людей, живших в военное время .Война прошла через каждую семью, через каждую человеческую судьбу, разделила всех советских людей на «фронт» и «тыл». Война коснулась всех – от мала до велика. Это событие было громом среди ясного неба. Детство многих детей закончилось в один миг. Мы не должны забывать о массовом трудовом героизме в тылу. Слово «надо» стало главным ориентиром в жизни целого поколения. Основная часть работы в тылу легла на плечи женщин, детей, стариков и инвалидов. А кто эти женщины, дети? Это, в основном, вдовы фронтовиков и осиротевшие ребятишки. О незабываемой беде того времени написано много книг, поставлено много фильмов, но никакие художественные произведения не сравнятся с рассказами людей, переживших эти события. 

Героиней моего сочинения стала моя прабабушка, труженица тыла Андреева Матрёна Павловна,  которую война, как и её многих сверстниц, не  обошла стороной. Она очень хорошо помнит военное время и рассказала мне о своей работе в тылу.

Родилась прабабушка в 1927 году в нашем селе Максимовка, на период 1942 года ей было 15 лет. В этот период весь народ, от мала до велика, поднялся на защиту своей Родины. Бои шли  на фронтах,  народ трудился, не покладая рук, и в тылу.  Прабабушка вместе со всеми уходила на Рыбный шлях рыть окопы, протяжённость которых была более 20 километров. Ей, как и многим, приходилось не возвращаться домой переночевать, ночлег был на том месте, где остановилась работа. Так велико было желание и стремление победить и изгнать врага со своей земли. Трудились с зари до заката без выходных. У многих нечего даже было взять с собой поесть  или всё съедалось за время работы.  Усталой и голодной, прабабушке со всеми работающими приходилось часто останавливаться на отдых. Прабабушка вспоминает, как командир, руководивший окопными  работами, не разрешал работавшим часто останавливаться, но узнав причину остановок, сообщил своему начальству о положении людей. Так, один раз за пять дней, работникам тыла было выдан о продовольствие. Но люди всё понимали и продолжали работать. Всё пришлось пережить прабабушке во время этих работ: и голод, и холод. Во время проливных дождей, насквозь промокшие, люди грелись друг о друга, так как запрещалось жечь костры, чтобы не привлечь внимания врага. По воспоминаниям прабабушки, это было  время отступления советских войск, когда враг превосходил в силе. Во время отступления жители выходили на  дорогу, по которой шли прятавшие от стыда и бессилия глаза отступающие солдаты, чтобы подкормить их. После отступления наше село оккупировали фашисты. Жители села, а были это женщины, старики и дети, боялись выходить на улицу. Прабабушка вместе со своими подругами бегали  через огороды украдкой друг к другу, плакали, делились новостями. Одной из новостей была весть о том, что в плен к немцам попали наши земляки и что он находится в Белгороде. Неведение о своих родных и близких, ушедших на фронт,  угнетало всех, кто остался в селе. А в селе в это время хозяйничали полицаи… Возможно, это и облегчало жизнь жителям. Прабабушка со своими подругами, узнавая новости о положении на селе, передавала их связной, приходившей в село как бы в гости, но сама узнавала обстановку и передавала на восток, откуда приближались наша Красная Армия. Радостными были дни конца января 1943 года, когда со стороны села Бершаково в село вступили советские солдаты. Все понимали: наступление близко.
Однако с окончанием войны работы в колхозе не убавилось. Бабушка стала работать дояркой, редко уходила в отпуск, потому что уж очень любила свою работу. За это время ей уже не раз вручали грамоты, благодарственные письма. Глядя на эту женщину, не скажешь, что ей пришлось столько пережить. Только набегавшие время от времени слёзы говорили сами за себя…  Из рассказа прабабушки Матрёны я узнала лишь самую малость того, что она пережила, а мне было невыносимо больно и как – то по – особенному щемило сердце. Всё время она повторяет: «Не приведи, Господи, пережить такое». Матрёна Павловна и живёт одной мыслью, чтобы мы, её дети, внуки и правнуки, были счастливы и жили в мирное время.
Сколько тяжких испытаний легло на плечи простых людей, кто-то приближал эту победу на фронте, а кто-то работал до пота, помогая фронту. И страна выстояла, выдержала, выжила и победила
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   Работа ученицы соответствует теме сочинения и его основной проблеме. Тема сочинения раскрыта. В основе повествования рассказ ученицы  о том, что  у неё была возможность  узнать о Великой Отечественной войне как можно больше у человека, который жил во время Великой Отечественной войны, трудился в тылу, о своей  прабабушке Андреевой Матрёне Павловне. В тяжкие годы войны ей, как и другим людям, пришлось преодолеть  все тяготы, невзгоды,  выпавшие на её долю.

   Работа  отличается своеобразием подачи материала, авторский замысел реализован. Работа соответствует возрасту ученицы, которая  логически правильно изложил материал. Автор с особым чувством выражает своё отношение к тому, о чём пишет. Оформление работы соответствует требованиям.
