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1. Информация об опыте
Знание только тогда знание, 

когда оно приобретено усилиями 

                                                                                                 своей мысли, а не памятью. 
                                                                                                                                         Л. Н. Толстой
Преподавание истории в школе должно быть интересным, развивающим, увлекательным и запоминающимся для каждого школьника. Этого хочет добиться каждый учитель, идущий на свой урок. Он стремится к тому, чтобы ученики усвоили предлагаемый материал урока, разбирались в закономерностях и особенностях разнообразных исторических явлений, событиях, фактах. Но не менее важно для учителя и то, что происходит с самим учеником, как формируется его личность, как изменяются его интересы, поведение, черты характера. Через изучение исторических явлений каждый педагог учит школьников разбираться в разнообразии окружающего их мира, умели адаптироваться к условиям динамично развивающегося общества, выработали бы свои подходы к решению многих социальных проблем и трудностей. Наиболее полно этого удается достичь, опираясь на развитие творческих способностей школьников и их самостоятельную познавательную деятельность. Открывать, искать, исследовать – эти слова становятся ключевыми в организации учебной деятельности учащихся на современном уроке. Главная задача школы, учителя – научить ребенка учиться, помочь увидеть глубину изучаемого предмета, вовлечь учеников в творческий процесс решения самых разнообразных проблем. Многие истины могут остаться для ученика непонятными, если он не придет к ним своим путем, через свои открытия. Важно, чтобы этот поиск начинался на уроках, вот тогда и возникает естественная потребность в знаниях. А это во многом зависит от учителя, от тех технологий, форм и методов, которые он использует в своей деятельности. 

Ведущая цель обучения в нашей школе создание необходимых инновационных методических предпосылок для комплексного решения проблемы повышения эффективности учебного процесса в школе, достижения высокого уровня образования, основанного на творческом развитии личности учащихся на уроках, внеклассных занятиях, семье. Все это и определило выбор темы моего педагогического опыта: «Повышение познавательного интереса учащихся через использование исследовательского подхода на уроках истории». 
Метод проектов как условие развития навыков исследовательской деятельности учащихся особенно важен на старшей ступени школы в условиях профильного обучения. 
В качестве основной образовательной цели при этом является овладение обучающимися новыми способами деятельности, деятельностным подходом, формирование общей и экономической культуры, понимание многовариантности и исторической обоснованности экономического развития. Мой, пусть и небольшой, педагогический опыт привел меня к мысли, что без использования современных педагогических технологий и методов обучения, а особенно метода исследования нельзя развить познавательные способности ребенка, активизировать его мыслительную деятельность на уроках истории, обществознания. Изучая и активно внедряя исследовательский метод, я смогла повысить эффективность и результативность учебных занятий и достигнуть положительных результатов в моей работе.
Условия возникновения, становления опыта. 
 Педагогический опыт позволяет мне целенаправленно работать над повышением своей квалификации и качества обучения школьников, содействовать раскрытию творческого и личностного потенциала учащихся. Формированию развивающей образовательной среды максимально способствует использование технологии проектирования, обусловленной появлением и активным развитием в обществе такого социокультурного феномена, как проектность, которая стала неотъемлемым компонентом деятельности человека практически в любой сфере. Реальная жизнь требует воспитания людей, лишенных стереотипов мышления, способных самостоятельно делать нравственный и экономически обоснованный выбор.

 Метод проектов наиболее приемлем, на мой взгляд, для вовлечения обучающихся в этот процесс. Он, как ни какой другой, позволяет активно участвовать в учебном процессе всем учащимся, независимо от способностей и подготовленности. Один из самых больных вопросов современной школы – это снижение интереса к изучаемым предметам, падение престижа оценки и, соответственно, падение уровня познавательной активности. Метод проектов в основе своей предполагает активную самостоятельную деятельность учащихся. Он позволяет вовлечь в активную работу учащихся разного уровня интеллектуального развития и подготовленности.

Не секрет, что на уроках учителю приходится много внимания и времени уделять слабым учащимся, из-за чего нередко страдает система работы с сильными учащимися. Метод проектов частично снимает эту проблему. Работа над проектом, в особенности исследовательском, позволяет сильным учащимся реализовать и активно развивать на практике свои способности. Научиться формировать свой собственный познавательный процесс – значит, получить свободу выбора любой сферы и уровня профессиональных занятий. 
Применение проектной технологии является действенным средством развития ранней социализации личности.

Перспективность  опыта объясняется его практической направленностью и значимостью для повышения творческой самореализации учащихся в учебно-познавательной деятельности, развития их потенциальных возможностей.
Актуальность опыта подтверждается тем, что учебное проектирование, являясь новой технологией обучения, тесно связанной с жизнью, практикой, стимулирует старшеклассников самостоятельно познавать окружающий мир, самоутверждаться и самореализовываться в разнообразной учебной и практической деятельности. При этом целеполагание в реализации проектной и исследовательской  деятельности выступает  как важнейшее средство управления процессом познания. Это обеспечивает самоорганизацию школьников, способность управлять своей собственной деятельностью. 
Именно самостоятельность деятельности учащихся является важнейшим признаком метода проектов, исследований. Она определяется, с одной стороны, имеющейся возможностью проявить свои способности в проектной и исследовательской деятельности, самостоятельно выбрать пути решения задачи, с другой стороны, личностной мотивацией выполнения проекта.

Другой важнейшей стороной деятельности при выполнении учебных проектов и проведении исследований является креативность, которая связана с постановкой проблемы и поисками путей ее решения, которые инициируют активную мыслительную деятельность. Использование метода проектов, формирование исследовательских навыков связаны с применением широкого спектра проблемных, поисковых, исследовательских методов, ориентированных на практический результат значимый для ученика, с одной стороны, а с другой - на разработку проблемы целостно.

Важной характеристикой метода в условиях обучения является технологичность. Она выражается в организации учебной деятельности учащихся в соответствии с определенными этапами проектной деятельности. При этом конструирование учебного процесса строится не столько в логике предмета, сколько в логике проектной и исследовательской деятельности учащихся. 
Выполнение проекта связано, как правило, с диалогическим характером деятельности. Диалогичность проявляется как в ходе коллективных форм учебной деятельности, так и индивидуально во время консультаций с учителем. Диалог создает условия для принятия школьником нового опыта, он выявляет причины, сущность и пути решения обсуждаемых проблем.

Важнейшей чертой выполнения проектов является коллективный характер учебной деятельности. Он позволяет организовать совместную учебно-познавательную, творческую, игровую деятельность учащихся-партнеров, имеющих общую цель, согласовать методы и способы деятельности, направленной на достижение общего результата. Организация коллективной учебной деятельности позволяет учесть не только индивидуально-психологические особенности школьников, но и целенаправленно формировать личность.
Работа в коллективе при выполнении проектов позволяет объединить учащихся по интересам, обеспечить им разнообразие видов ролевой деятельности, воспитывать чувство долга, обязательность и ответственность при выполнении заданий в намеченные сроки, развивать коммуникативные качества.
Важной составляющей является практическая направленность проекта. Выполненные проекты, несущие личную или общественную значимость, помогают привести к реальным, осязаемым результатам, которые ученик может применить в практической деятельности.
В ходе выполнения проектной, исследовательской деятельности создается возможность синтеза знаний, привлечения содержания из других учебных предметов. Опыт моей работы показал, что, используя, проектно-исследовательскую деятельность я заметила, что у учащихся возникает желание познать новое, активизируется личная познавательная деятельность учеников.

Деятельность учащихся и учителя связана с противоречиями в развитии мыслительной  деятельности учащихся. Так, в данном случае, по мере деятельности направленной на управление успешностью обучения учащихся, учитель сталкивается с общими противоречиями: 

- сегодняшней  жизнью школьников и необходимостью его подготовки к взрослой жизни; 

-стремлением личности к творчеству, оригинальности самовыражения и обязательным единым планам и режимам школы; 
-ориентацией нового содержания образования на развитие творческих  способностей учащихся и традиционными методами, формами обучения, ориентированными на передачу готовых знаний. 

Считаю, что своей системой я разрешаю эти противоречия.

Ведущая педагогическая идея моего опыта - через использование проектной технологии создавать максимально благоприятные условия для развития и саморазвития учащихся; активизировать и развивать их индивидуальные способности в учебной и внеурочной деятельности.

Новизна и практическая значимость опыта, на мой взгляд, заключается в комбинации элементов гуманитарных образовательных технологий, отличающихся отсутствием жесткой регламентации действий обучаемых в ходе образовательного процесса. Их использование позволяет реализовать принцип интерактивного взаимодействия педагога и учеников. В числе таких технологий- технология построения проблемных лекций, технология развития критического мышления, технология проектирования, кейс-стади, игровая. Метод исследования относится к творческому виду познавательной деятельности школьников. Ученические исследования основываются на активной самостоятельной работе школьников, на критическом восприятии разнообразных источников исторических знаний, они помогают учащимся освоить явления и события на теоретическом обобщённом уровне, учат осмыслению понятий и переживанию явлений и событий практическое применение.

Слово «исследование» означает извлечение чего-либо  из «следа», то есть восстановление некоторого порядка вещей по косвенным признакам, случайным предметам. В нём заложено представление о способности личности анализировать факты и прогнозировать ситуацию. Поэтому суть исследовательской работы состоит в сопоставлении данных первоисточников, их творческом анализе и производимых на его основании новых выводов. 

Этот метод используется главным образом для того, чтобы ученик научился приобретать знания, исследовать предмет или явление, делать выводы и применять полученные умения и навыки в жизни.

Задачи исследовательской деятельности:

· сформировать у учащихся интерес к познанию мира, к выявлению сущности процессов и явлений науки, техники, искусства, природы, общества, к учебно-исследовательской деятельности;

· развивать у школьников умения и навыки, необходимые для проведения учебно-исследовательской деятельности, способности к самостоятельному творческому мышлению, умения использовать полученные знания на практике.

Основные виды учебно-исследовательской деятельности учащихся:

· аналитико-систематизирующий: наблюдение, фиксация, анализ, синтез и  систематизация количественных и качественных показателей изучаемых процессов и явлений;

· проблемный: аналитическое сопоставление данных различных источников с целью освещения проблемы и проектирование вариантов её решения;

· диагностико-прогностический: изучение, отслеживание и прогнозирование качественных и количественных изменений явлений, процессов;

· эксперементально-исследовательский: проверка предположения о подтверждении или опровержении результатов;

· проектно-поисковый: поиск, разработка и защита проекта – особая форма нового, где целевой установкой являются способы деятельности, а не накопление и анализ фактических знаний.

Исследовательский метод состоит из различных методических приемов:

· обучение приёмам наблюдения, создания образа;

· формирование умения выделять главное в событиях, явлениях;

· обучение сравнению, обобщению;

· формирование умений синтезировать, проектировать, моделировать;

· формирование умения альтернативного осмысления событий и явлений;

· обучение умению планировать познавательную деятельность.

    При организации исследовательской деятельности учащихся необходимо так устроить работу, чтобы дети ненавязчиво усваивали процедуру исследования, последовательно проходя все его основные этапы:

· мотивация исследовательской деятельности;

· постановка проблемы;

· сбор фактического материала;

· систематизация и анализ полученного материала;

· выдвижение гипотез;

· проверка гипотез;

· доказательство или опровержение гипотез.

Доступность опыта заключается в том, что он может быть успешно использован учителями истории в общеобразовательных школах города и района.

Система проектов строится по принципу усложнения, поэтому в основу учебной программы я закладываю ряд положений:

-постепенное увеличение объема знаний и навыков;

-постоянное усложнение требований, предъявляемых к решению проблем.

Под проектом понимается самостоятельная творческая работа учащегося, выполненная от идеи до ее воплощения в жизнь под контролем и при консультировании учителя. При этом важно, чтобы тема проекта отвечала возможностям и склонностям школьника, а полученный результат оказался практически востребованным. Поэтому, реализация темы опыта предопределяет использование новых методов формирования мышления, принципов их воплощения, навыков исследовательской деятельности. Главной целью при этом является создание условий, при которых учащиеся готовы самостоятельно и охотно приобретать знания из различных источников, пользоваться приобретенными знаниями для решения познавательных и практических задач, развивать коммуникативные качества, исследовательские умения.
В сфере обучения это лекции, практические занятия с обсуждением ситуаций, деловые игры с использованием компьютерных технологий, позволяющих погружать целые группы учащихся в смоделированные условия деятельности. 
В сфере мотивации это проведение диалога, тестов, контрольных рейтингов, практическое участие в проведение исследовании. 
В сфере самосознания - самостоятельное изучение проблемы, участие в проекте, написание исследовательской работы.
В целях оптимальной дифференциации учебной среды, направленной на расширение познавательной активности учащихся, использую такие виды, формы и средства оценки  динамики продвижения учащихся в учебном процессе, как рейтинговая оценка, рубежная оценка, накопительная оценка..

На уроках и во внеурочной деятельности использую разнообразные виды и формы организации деятельности: проектные, исследовательские, индивидуальные и групповые, социальная практика..
Таким образом, тема опыта позволяет осуществить цели социально-гуманитарного  образования в системе специализированной подготовки школьников:
-формирование адекватного новым ценностям сознания школьника, готовящегося стать непосредственным участником современной социально-экономической системы;

-развитие познавательной активности, интеллектуальных  и творческих способностей через ознакомление с важнейшими социально-экономическими особенностями и проблемами мира;

- формирование социально-гуманитарных знаний, умений и навыков, обеспечивающих динамику развития общества;

- осознание социальной значимости проектной деятельности.

2. Технология опыта

Технологическая сторона моего опыта «Повышение познавательного интереса учащихся через использование исследовательского подхода на уроках истории» предполагает постановку следующих целей: 

-овладение умениями находить и самостоятельно применять информацию, содержащуюся в средствах массовой информации и публикациях, включая ресурсы Интернета, выносить аргументированные суждения по экономическим вопросам с привлечением методов научного анализа;

- развитие мышления, способности критически осмысливать информацию и вырабатывать собственное аргументированное мнение, применять полученные знания для определения рационального поведения в конкретных ситуациях;

-расширение опыта познавательной и практической деятельности.

и решение следующих задач: 
- обеспечить прочное и осознанное усвоение учебного материала;

- сформировать познавательную самостоятельность ученика и развивать его творческие способности.

Таким образом, учащийся ставится в позицию субъекта своего обучения, и как результат у него образуются новые знания, он овладевает новыми способами действия.
Одна из важнейших задач современного образования - обеспечить формирование у учащихся динамической и многоуровневой картины мира. Хорошо известно, что развитие человека происходит в процессе деятельности и отношений. Чтобы обеспечить развитие школьников, необходимо организовать их участие в разнообразных видах деятельности, в том числе проектной и исследовательской.

Одним из важных факторов успешной реализации обучения является роль проектов в формировании ключевых компетенций как наиболее значимого компонента учебных достижений школьников. Учебное проектирование, являясь новой технологией обучения, позволяет стимулировать старшеклассников на самопознание, самоутверждение и самореализацию в разнообразной учебной и практической деятельности. Оно предполагает совместный поиск новых комплексных знаний, овладение умениями использовать эти знания при создании интеллектуального продукта, востребованного в обществе. 

Можно выделить четыре основных этапа реализации учебного проекта: ценностно-ориентационный, конструктивный, оценочно-рефлексивный, презентативный. На первом этапе происходит осознание школьниками мотивов и целей выполнения проекта, формируются представления о личностной значимости и практической важности этого проекта. На этом этапе определяется характер деятельности учащихся. 


На конструктивном этапе осуществляется планирование проектной деятельности, распределение обязанностей и видов работ между участниками, непосредственное выполнение проекта. 


Оценочно-рефлексивный этап связан с самооценкой промежуточных и конечных результатов проекта и коррекцией деятельности по выполнению проекта.


Презентативный этап проекта - это его презентация общественности и защита.


Использование данной технологии позволяет мне формировать научное мышление и исследовательский тип личности, который входит сегодня в структуру представлений о профессионализме в любой сфере деятельности. И даже шире - как стиль жизни современного человека. Подготовку школьника к исследовательской деятельности, обучение его умениям и навыкам  исследовательского поведения считаю важнейшей задачей образования.

В рамках учебного проектирования  применяю разнообразные дидактические системы, которые позволяют сформировать умения грамотно работать с информацией, собирать необходимые факты для решения проблемы, выдвигать гипотезы решения проблем, сопоставлять их с альтернативными вариантами решения, делать аргументированные выводы, применять полученные знания.


Инновационный поиск приводит меня к использованию деятельностных, игровых, ролевых, практико-ориентированных методов обучения. Так, игра способствует соединению реалий жизни и материала урока, создает особую учебную среду. Углубляя понимание социальных и экономических понятий, тренирую их использование в реальной ситуации, в выборе решения и определении модели рационального поведения.


Особую актуальность в связи с этим приобретает разработка учебных проектов социально-экономической направленности. 

В ходе работы над проектом учащиеся получают представление о свободном предпринимательстве, о трудовых и материальных ресурсах и источниках их получения. Это позволяет решать такие задачи, как:
-ознакомление с различными видами бизнеса;

- развитие творческого подхода в составлении и оформлении бизнес-плана;

-воспитание навыков организации элементарной предпринимательской деятельности. 

Учащиеся подробно изучают вопросы о роли предпринимательства в российской экономике, его видах и организационно-правовых формах. Отрабатывают процедуру создания собственного дела, проводят маркетинговые исследования, знакомятся с задачами и принципами современного менеджмента, изучают банковское дело.

Проектная деятельность предполагает слушание учащимися лекций, выполнение практических работ, проведение исследований и наблюдений с целью выработки у них навыков самостоятельного анализа ситуаций, возникающих в сфере бизнеса, и поиска путей их решения.


В ходе осуществления проектной и исследовательской деятельности у учащихся формируются знания и умения, предусмотренные образовательными стандартами. В этой связи особое значение приобретает используемый мною дифференцированный подход к учащимся, соотнесение познавательных возможностей каждого ученика с уровнем сложности проектной работы.

Менее подготовленные учащиеся могут выбрать в соответствии со своими склонностями краткосрочные мини проекты- рефераты, сообщения, аналитические справки, дающие возможность проявить самостоятельность. Участие их в групповых проектах позволяет проявить инициативу, сотрудничать с партнерами, применять знания по курсу экономики, вырабатывать коллективные решения о целях и способах их достижения, и в конечном счете- повысить уровень самооценки, утвердиться в коллективе.

Исследовательская и учебно-проектная деятельность осуществляется по определенному алгоритму, позволяющему оптимально организовать деятельность учащихся.

1. Выбор объекта исследования или проекта.

2. Изучение состояния объекта, его основных свойств и характеристик, динамики изменения.

3. Оценка и прогноз развития объекта.

4. Определение мер по улучшению и рациональному использованию объекта.


По мере овладения учениками приемами  проектной деятельности мое непосредственное участие в проекте сокращается, работа учеников носит все более самостоятельный характер. Однако с помощью системы вопросов и советов контролирую проектную и исследовательскую деятельность, задаю направление работе. 

Анализ результатов опроса по изучению уровня исследовательских умений и навыков учащихся 10-11-х классов позволяет сделать следующие выводы: мои ученики обладают умениями находить и самостоятельно применять информацию из разных источников, включая ресурсы сети Интернет, выносить аргументированные суждения по проблемным вопросам с привлечением методов экономического анализа. Демонстрируют гражданское самосознание, ответственность и высокий уровень самоорганизации, принимая участие в молодежных фестивалях и конкурсах. У них развита способность критически осмысливать информацию и вырабатывать собственное аргументированное мнение. 
3. Результативность опыта.

Работа над темой «Повышение познавательного интереса учащихся через использование исследовательского подхода на уроках истории» позволила мне добиться определенных результатов.
У учащихся сформированы прочные системные знания, стабильные положительные результаты обученности школьников. Учебные и личностные достижения моих учеников характеризуются позитивной динамикой.
В 2010 – 2012 учебных годах моими учениками выполнены исследовательские работы, целью которых было:
· создание условий для развития  творчества учащихся, самоопределения и самореализации; 

· приобретение учащимися навыка исследования как универсального способа освоения действительности через повышение мотивации к учебной деятельности и активизации личностной позиции учащегося в образовательном процессе;

· повышение качества исторического образования. 

Проект «Первобытные люди» 
Тип проекта: творческий, средней продолжительности (1 неделя), коллективный, внутришкольный. 

Задачи проекта: 

· знакомство с внешним обликом, обычаями, средой обитания, занятиями, верованиями первобытных людей; 

· развитие творческих способностей учащихся, умений планировать свою деятельность, отбирать и систематизировать изучаемый материал, хранить информацию. 

Практический результат проекта: макет пещеры, игрушки и украшения первобытных людей, которые применяются на уроках истории для более глубокого изучения этой темы.  Работа над проектом подразумевает участие каждого ребенка в той проектной группе, в которой он будет чувствовать себя комфортнее, сможет проявить свои способности.

Проект «Край, в котором мы живём» 
Тип проекта: исследовательский, интегрированный (история, природоведение, литература, русский язык), средней продолжительности (1 месяц), групповой и индивидуальный. 

Задачи проекта: 

· собрать информацию об условиях проживания людей на территории родного края в различные (или какой-то один) периоды истории; 

· узнать больше о флоре и фауне своего города, области; 

· познакомиться с традициями, национальными играми, одеждой, местным фольклором. 

Практический результат проекта: альбом «Мой край» (фотокомпозиция по истории края или конкретного населенного пункта, улицы), который применяется на уроках истории в качестве наглядного пособия.

Проект «Мое генеалогическое древо» 
Тип проекта: исследовательский, индивидуальный, средней продолжительности (3 недели). 

Задачи проекта: 

· формирование представлений о себе, своих родителях, бабушках и дедушках как о наследниках предшествующих поколений, имеющих тесную духовную и кровную связь; 

· знакомство с новыми фактами из истории семьи; 

· выявление типичных особенностей семей различных поколений (количество детей, наиболее популярные имена, род занятий); 

· обучение составлению родословного древа или таблицы. 

Практический результат проекта: составление собственного генеалогического древа. Презентация может проходить в форме конференции «Моя родословная», где в роли исследователей-специалистов в области генеалогии выступают учащиеся, подготовившие проект. Участники делают мини-сообщения, а также обмениваются мнениями, выясняя, кому удалось собрать больше информации об истории своей семьи (по числу поколений, по датам рождения, по объему собранной информации). 

Исследовательская работа «Петр Столыпин. Взлет и падение» 
Тип работы: исследовательский, индивидуальный, долгосрочный. 

Задачи работы: 

· помочь осмыслить исторический путь политического деятеля П. А. Столыпина; 

· сформировать умения систематизировать, анализировать историческую информацию, самостоятельно интерпретировать события, подыскивать и отбирать наиболее значимые источники информации.

Практический результат: осмыслена, проанализирована и обоснована роль в истории политического деятеля Петра Столыпина.

Исследовательская работа:  «Освобождение Северной Норвегии» 
Тип работы: исследовательский, индивидуальный, долгосрочный. 

Задачи работы: 

· помочь осмыслить трагические страницы истории Великой Отечественной войны; 

· содействовать  патриотическому воспитанию учащихся, развитию коммуникативных умений и навыков. 

Практический результат: в ходе изучения материалов военной хроники, воспоминаний очевидцев событий была доказана главенствующая роль Красной Армии в освобождении Северной Норвегии и опровергнуто мнение о том, что эта территория была освобождена только английскими войсками.

Творческая работа «Права ребенка, нарушаемые в сказках» 

Тип работы: творческий, средней продолжительности (1 месяц), индивидуальный.

Задачи работы: 

· сопоставление нарушений норм права с содержанием  и персонажами сказок; 

· развитие творческих способностей учащихся, отбирать и систематизировать изучаемый материал, хранить информацию. 

Практический результат: в ходе исследования учащимися были изучены права ребенка и на примере сказок показаны и проанализированы их нарушения.
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